



IDEX Université de Toulouse

—

Compte rendu du Comité de Concertation de Site (CCS)

25 octobre 2013

1. Participants

Noms et prénoms	Établissement
SIRE Bruno	UT1 Capitole
SORBARA Jean-Gabriel	UT1 Capitole
FRAIZ Hélène	UT1 Capitole
MINOVEZ Jean-Michel	UTM
OLIVIER Jean-Marc	UTM
LACROIX Daniel	UTM
BUOSI Joseph	UTM
DEBAECKER Philippe	UTM
LAPORTE Leïla	UTM
MONTHUBERT Bertrand	UPS
PRADIN Brigitte	UPS - Excusée
GOUT Marine	UPS - Excusée
BOUDOU Laurent	UPS
SIMONIN Olivier	INP
GAILLARD Irène	INP
GALLIANO Florian	INP
MASRI Talal	INP (ENIT)
GUINARD Béatrice	INP
MARQUIS Didier	INSA
MARANGES Claude	INSA - Excusée
CHASSOT Christophe	INSA
ESCALIER Pierre	INSA
THIVET Frédéric	ISAE
MARIN Michèle	INRA - Excusée
ROQUES Sylvie (pour Patrick Mounaud)	CNRS
FARENC Christelle	PRES
GROSCLAUDE Laurent	PRES - Excusé
AIMAR Pierre	PRES
BOUCHER Gilles	PRES
VARENNE Clément	PRES - Excusé
BARTHET Marie-France	PRES

PINGAUD Hervé	CU-JFC
DOLMIERE Danielle	Mines Albi
LACOSTE Denis (<i>pour Jacques Igalens</i>)	TBS
PERBOST Gilles (<i>pour Marc Houalla</i>)	ENAC
ROUX-LOUPIAC Nicole	Architecture - Excusée
RAIMBAULT Philippe	IEP
BREAL Anne-Marie (<i>pour Michel Bascles</i>)	ENFA - Excusée

2. Ordre du jour

Le CCS d'octobre était l'occasion de faire un point d'avancement sur les sujets suivants :

- État d'avancement des travaux de l'Idex
- Retour sur les groupes de travail Gouvernance et Compétences
- Suite de la démarche

La présentation qui a servi de support à la réunion et qui détaille les calendriers / état d'avancement des différentes actions est disponible en pièce jointe de ce document.

3. État d'avancement des actions de l'IDEX

L'Action Formation :

- Le planning et l'organisation de l'Action Formation ont été présentés : un premier AAP Innovation en Licence est publié dès aujourd'hui, avec un mois pour répondre et une sélection des projets en décembre, pour une validation en CA du PRES le 6 décembre. Ce calendrier, qui est très contraint a été mis en place pour respecter les jalons de l'IDEX et les décisions prises en CCS.
- Les AAP disciplinaires seront lancés en 2014 et 2015. Des groupes de travail seront mis en place en mars / Avril 2014 pour une sélection fin mai. A cette date, un 2ème AAP Innovation en Licence sera lancé.
- Un jury avec des représentants extérieurs sera mis en place, avec possiblement des responsables d'autres IDEX en charge de la formation. Cette organisation aura un coût.
- Il est précisé qu'il est possible de financer des projets qui sont aujourd'hui déjà bien avancé et s'ils sont cohérents par rapport au programme. Les projets peuvent concerner un ou plusieurs établissements.

L'Action Vie de Campus :

- Le Bureau du PRES a validé que le FSIE soit cofinancé par les établissements sur la base d'un calcul réalisé au regard du nombre d'étudiants par établissement. Les sommes seront versées à l'UT qui gèrera directement l'action FSIE. Celle-ci doit démarrer au quatrième trimestre 2013. Un AAP est lancé aujourd'hui pour une sélection des projets avant Noël. Les projets seront mis en œuvre d'ici juin 2014.
- Les critères de sélection ont été construits sur la base des "anciens" FSIE lancés par le PRES il y a quelques années, avec une volonté de rester très ouvert.
- Sur le développement de l'université numérique, le Bureau du PRES a décidé de mettre en place un comité stratégique comportant les VP en charge du numérique et un comité opérationnel rassemblant les DSI. Le schéma directeur du numérique reste à faire et un appel d'offre a été lancé récemment. Concernant les formations par le numérique (TICE, MOOC), l'ex IDEFI Formadim va permettre d'y travailler. Chaque établissement a nommé un référent sur les MOOC. Le représentant du site devrait être nommé prochainement (Christelle Farenc fait l'intérim).

Au-delà de l'action formation de l>IDEX, l'état d'avancement de **Toulouse Ingénierie** a été présenté : les instances ont été mises en place, avec :

- un Bureau composé des établissements porteurs de diplôme d'ingénieur public. Il s'est déjà réuni trois fois.
- Un groupe spécifique assure la communication.
- Le conseil des responsables de formation, qui se réunira dans les 15 jours pour identifier les premières actions à mettre en place.
- Un comité restreint pour assurer le suivi de la mise en œuvre.
- Enfin une réflexion a été engagée sur le comité d'orientation stratégique.

L' Action Recherche :

- Les ATS ont été lancés et la participation est bonne. La 2ème réunion de travail des ATS devrait permettre d'élaborer une note identifiant le périmètre de financement de chaque ATS. Cette note sera soumise au Bureau du PRES. L'AAP sera lancé vers le 15 novembre.
- L'ATS Patrimoine est en cours de constitution et la liste des membres devrait être arrêtée dans la semaine du 7 novembre. Afin de ne pas décaler le calendrier, il est proposé qu'UT1 et UT2 se coordonnent rapidement pour identifier les sujets qui pourraient faire l'objet du 1^{er} AAP, qui se clôturera le 17 janvier
- Le programme « Équipement » se télescope avec le calendrier du CPER. Pour l'instant la priorité est donnée au CPER, avec l'élaboration d'une liste de projets IDEX/CPER qui a été constituée. Une réunion est prévue le 31 octobre avec le Comité Prospective. L'État et la Région attendent une liste de projets pour le 8 novembre.
- Le programme Émergence / transversalité : la publication de l'AAP est prévue pour le 20 novembre, avec une remise des dossiers pour le 17 janvier.

- Le CAR prendra une décision sur ces deux APP le 28 février 2014. Concernant les projets Émergence et Transversalité, il est rappelé que la décision du CAR porte sur des pré-projets. Ceux qui auront été sélectionnés devront élaborer un dossier plus complet pour une sélection finale le 15 mai.

Un rappel a été fait sur l'importance des indicateurs internes. Lors de l'élaboration du dossier de l'IDEX, il a été prévu de suivre plusieurs niveaux d'indicateurs internes. Ces indicateurs sont importants pour montrer en interne, au sein des laboratoires, l'impact des financements engagés et la cohérence d'ensemble des actions. Afin de pouvoir collecter ces indicateurs, il faut les prendre en compte dès le lancement des AAP. Les ATS pourraient, par exemple, définir lors de leur 2^{ème} réunion les indicateurs d'impact attendus.

4. Échanges sur les résultats des premières réunions du GT Gouvernance et du GT Compétences

La définition des notions « Partagée » et « Mutualisée » présentées lors du GT1 « Compétences » doit être affinée. A ce sujet, le CCS propose d'ailleurs de changer « Mutualisé » par « Mise en commun ».

La mise en place des deux GT « Gouvernance » et « Compétences » a de fait arrêté le groupe de travail sur le personnel, dont les participants se sont partagés entre les deux GT.

Il est rappelé qu'un exercice de communication auprès des personnels est à prévoir pour bien expliciter la démarche et les résultats, en insistant sur l'état des lieux pour bien montrer le niveau de services déjà mis en commun. Un document support pour chaque partie « compétences » et « gouvernance ».

Concernant le processus de réflexion sur la gouvernance, les associés qui ne participent pas au GT « Gouvernance » peuvent également répondre aux trois questions concernant l'appartenance à la CUE.

Plus généralement, il s'agit d'organiser un aller / retour entre les questions de compétences et de gouvernance. C'est à travers le noyau de compétences de la COMU, que certains se positionneront ou pas pour être membre. De même, plus la gouvernance sera transparente et efficace, plus il sera possible de mettre en commun des compétences.

Les trois questions concernant l'appartenance à la COMUE doivent apparaître de manière différente. Chaque établissement est en train de mobiliser son CA pour apporter un premier niveau de réponse.

Enfin, il est rappelé qu'il faudra bien distinguer ce qui relève des statuts et ce qui relève du règlement intérieur.